

小记者两会日记选登之袁毅志

(市前进小学五(2)班)

图 / 晚报记者 戚丹青

2014年2月21日 星期四 晴

今天下午上完第一节课,我刚回到班级,就听说大队部的肖老师叫我,我连蹦带跳地来到大队部。只见肖老师红光满面,一脸高兴,她告诉我:“我有一个光荣的任务要交给你,这可是石校长亲自选的你,那就是

到北京去采访‘两会’。”“真的吗?什么时候去?”我连忙问道。肖老师告诉我是3月2日出发,她郑重地看着我说:“袁毅志,你能完成这次任务吗?”我坚定地说:“能!”

听完这个消息,我十分兴

奋,加快了回教室的脚步,因为去北京是我的愿望,现在终于可以实现了,我非常感谢老师给我这次机会,也感谢爸爸妈妈对我的支持,当然也离不开自己的努力。

我要赶紧回家把这个好消息告诉全家人。

2014年3月1日 星期六 晴

虽然今天是周末,但我还是早早起床了,因为明天我就要出发去北京采访了。天空下着小雨,但我的心里充满阳光。

中午我提前完成功课,打开电脑搜集“两会”

有关的资料,因为采访经验少,我便拉着爸爸问采访的事,接受爸爸的指导。“一定要注意礼貌,提问之前先亮明身份,结束后一定要说声谢谢,在会场要认真听讲,认真记

录。”妈妈提醒我。“做笔记要快,抓住要点,还要随机应变。”爸爸补充道。

我把他们说的话牢牢记在心里,相信我这次一定能顺利完成任务。

2014年3月3日 星期一 晴

我是河南省商丘市梁园区前进小学五(2)班的袁毅志,我经过重重选拔,终于被选上了。坐着晚上11点多的火车,我们向北京出发了。

在去北京的路上,其他的人都睡着了,但我翻

来覆去,怎么都睡不着。最后我拿起手机玩了起来,居然不知不觉睡着了。

终于下了火车,我们去坐地铁。北京的地铁果然名不虚传,能把人挤成肉饼,好不容易挤上去了,但是又没有座位,我们只

好站着。不过,地铁的速度真快,比地上的火车还快。到了宾馆后,我认识了来自开封的室友刘景荣,我们都很累,就先休息了一会。

第一次离家这么多天,我一定会认真完成这次任务。

2014年3月4日 星期二 晴

“起床了”,老师把我们一一叫醒,我揉了揉朦胧的眼睛,看了一下表,什么?才6点,有没有搞错啊?我跟老师说:“老师,怎么这么早就叫我们了?”老师说:“已经不早了,我们6点

30分就吃早餐了,7点登车,然后去新华网参观。”我听得头昏眼花,不过既然老师这么说了,那就起床吧。

吃过早饭,我们集合登车,向新华网前进,在车

上,我们谈笑风生。突然老师说:“我们已经给大家发了书和资料,大家好好学习,今天晚上考试。”还要考试?好悲哀啊。

我在北京采访的生活正式开始了。

2014年3月5日 星期三 晴

今天,给我们小记者安排的任务更多了,不过高兴的是,我可以亲眼见到新华网的主持人刘燕姐姐和著名的歌唱家才旦卓玛奶奶。

我们早早吃完早饭,集合登车后,我们来到了新华社。这里的高楼大厦高耸入云,工

作人员边走边给我们讲解,不管什么疑难问题,在他那里简直就是小菜一碟。

刘燕姐姐和才旦卓玛奶奶终于来了,他们笑咪咪的,一点架子也没有,我们都听得聚精会神。

下午我和魏昊形来

到了河南大厦,采访到了来这里开会的市第一实验小学的高阿莉校长,她也是今年的全国人大代表。我们问了她关于“两会”的很多问题,她都非常耐心地回答,最后还给我们写了寄语,我是多么的高兴啊。

今天过得真快。



市第一实验小学校长高阿莉为小记者提词留念

2014年3月6日 星期四 晴

时间过得真快,转眼间我们在北京已经待四天了,明天就要结束采访任务回家了,我真有点舍不得。

我们今天采访的对象是歌唱家王莉和中国音乐学院的扬琴教授刘月宁。我去采访刘教授的时候本来很紧

张,但当我说自己来自河南时,刘教授说她从洛阳来,和我们很近,我一下子不紧张了。我问刘教授对小学生传承中国古典文化有什么建议,她很细心地回答了我。今天我有很多收获。



小记者参观颐和园

2014年3月7日 星期五 晴

2014年3月2日晚,怀着无比激动的心情,我坐上了去北京的火车,这次我是代表商丘市所有的京九晚报小记者去采访在北京召开的“两会”。回想起临行前石校长和老师们的叮咛和嘱咐,我暗下决心,一定不辜负他们对我的期望,圆满完成这次采访任务。

在短短的五天采访经历中,我受益匪浅,感触良多。

以前在电视上和报纸上看到过“两会”的采访,但自己参与进来完全不一样,我真正明白了,“两会”原来就在我们身边,解决我们老百姓身边的问题。他们每个人都提出自己的提案,提案就相当于人大代表的作业,会议开始之前,他们要走访基层,做政府的眼睛。会议期间,他们要履职发言,提出自己的问题,并提出解决问题的建议。你看,他们很辛苦吧!

这几天我采访到了几位人大代表和政协委员,采访人大代表高阿莉时,她说自己的提案都是关于未成年人教育方面的,比如留守儿童、未成年人保护法的修订、家庭教育的立法等。她还和我们亲切聊起青少年成长的话题,让我感受到高校长对我们的关心。

“两会”采访让我增长了见识,开阔了视野,同时也深刻感受到了当记者的艰辛和不容易,每天都很早起来参加会议,拍照,采访,用心记录,回去之后加以整理,在限定的时间内写出一篇篇报道。

五天的采访结束了,这是我人生中一次重要经历,也是我真正了解召开“两会”的意义。看到了人大代表、政协委员积极为祖国发展献计献策,作为祖国未来的接班人,我要努力学习,为实现自己的中国梦而不懈奋斗!



临别前小记者在颐和园合影